

沈晓明主持召开省生态环境保护委员会暨省生态环境保护督察和整改工作领导小组2023年第一次全体(扩大)会议 毛伟明毛万春出席会议

推动美丽湖南建设取得新成效



扫码看视频

三湘都市报4月25日讯

25日上午,省委书记沈晓明主持召开省生态环境保护委员会暨省生态环境保护督察和整改工作领导小组2023年第一次全体(扩大)会议,重温习近平总书记关于“守护好一江碧水”重要指示精神,听取全省生态环境保护工作和中央生态环境保护督察整改情况汇报,审议《2023年湖南省深入打好污染防治攻坚战工作方案》等文件,研究部署下阶段工作。省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春出席会议。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记站在中华民族永续发展的高度,围绕生态文明建设创造性提出了一系列新理念新思想新战略,形成了习近平生态文明思想,为新时代加强生态文明建设提供了根本遵循。在习近平总书记作出“守护好一江碧水”重要指示五周年之际,我们再次重温习近平总书记关于湖南生态环保工作的重要指示精神,就是要进一步深刻领悟习近平生态文明思想的重大意义、深刻内涵和实践要求,结合正在开展的主题教育,真学真懂真信真用,坚决扛牢“守护好一江碧水”政治责任,把生态文明建设放到高质量发展和现代化建设全局中去谋划推进,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,积极探索“绿水青山就是金山银山”的实现路径,真正把生态系统的一山一水、一草一木保护好,推动美丽湖南建设取得新成效,以实际行动坚定捍卫“两

个确立”,坚决做到“两个维护”。

会议强调,要不折不扣推动中央生态环境保护督察和长江经济带生态环境警示片反馈问题整改到位,对尚未完成整改的问题要动真格、硬碰硬,深入分析、找准症结、靶向发力,加强分类指导、限期整改到位,切实提高整改完成率,以实实在在的整改成效取信于民。要坚持问题导向,统筹省委省政府专项督查、省人大执法检查、省政协民主监督、省级生态环保督察以及群众监督、舆论监督等各方力量,共同发现问题、解决问题。要深入打好污染防治攻坚战,从严从实打好八大标志性战役,抓好“夏季攻势”“利剑行动”等四项行动,大力解决生态环境领域存在的突出问题。要加快推进发展方式绿色转型,统筹好发展与保护、发展和安全等关系,着力调整优化能源、产业、交通运输、用地等结构,稳妥推进碳达峰碳中和,积极壮大绿色环保产业,以高水平保护推动高质量发展。

会议要求,生态环境保护是一项复杂的系统工程,要坚持党的领导,落实党政同责、一岗双责要求,牢固树立正确政绩观,压实治理责任,凝聚治理合力,强化治理保障,增强各级领导班子和领导干部抓好生态环保、推进绿色发展的意识和本领,不断提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平。

省领导李殿勋、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、汪一光、张迎春、王宇、陈飞、李建中、秦国文、蒋涤非、周海兵出席会议。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

湖南2022年度知识产权保护状况发布

我省每万人发明专利拥有量超13件



扫码看视频

4月26日是第23个“世界知识产权日”,今年的主题是“女性和知识产权:加速创新创造”。4月25日,省知识产权协调工作联席会议(办公室)

召开新闻发布会,发布2022年度湖南省知识产权保护状况。去年,我省新增授权专利92916件、注册商标16.2万件,全省知识产权创造量质稳步提升。

去年我省新增授权专利92916件

具体来看,2022年,全省新增授权专利92916件,其中全省发明专利20423件;全省发明专利拥有量达87133件,万人有效发明专利拥有量达13.16件,PCT国际专利申请受理648件。获中国专利金奖2项、银奖4项,居全国前列。

商标方面,新注册商标16.2万件,有效商标注册量达104.81万件;新申请马德里国际商标109件。地理标志方面,新增地理标志商标、产品12件,总量达316件,7个产品纳入中欧互认互保清单。版权方面,全年登记作品13.89万件,同比增长131.65%。植物新品种方面,全省有授权植物新品种125种,新增23种。

严打知识产权领域违法犯罪

全省知识产权保护不断加强。2022年,我省坚持司法与行政保护相结合,依法严厉打击侵犯知识产权行为,有力保护权利人合法权益。全省市场监管部门聚焦食品药品、家用电器等重点产品,办理知识产权行政保护案件3455件,裁决(调

解)专利侵权纠纷1206件,罚没1675.62万元,移送司法机关案件22件。版权部门、法院系统、检察机关、公安部门、农业农村部门、林业部门、长沙海关均开展了各自领域的专项行动,对知识产权领域违法犯罪行为保持持续高压态势。

案例点击

违法代理注册“全红婵、红婵”商标当事人被罚1.5万元

公布湖南知识产权保护成效、2023年知识产权保护规划外,湖南省市场监管局还发布了2022年知识产权执法典型案例,其中,湖南怀化某当事人受委托申请注册“全红婵、红婵”商标,被罚款15000元。

2021年11月8日,怀化市市场监管局收到省市场监管局交办件后展开调查。经查,当事人知道或者应当知道委托人申请注册的“全红婵、红婵”商标,属于不以使用为目的的恶意申请商标注册,却未明确告知委托人其行为存在违法风险。当事人在利益驱使下、抱着侥幸心理,按代理费用600元/件的标准接受委托,并通过“国家知识产权局商标局中国商标网商标网上服务系统”实施“全红婵、红婵”商标代理注册行为。怀化市市场监管局依法责令当事人立即改正违法行为,并对当事人及其主管人予以警告,分别罚款15000元和5000元。

■三湘都市报全媒体记者 黄亚萍
通讯员 刘灵宁 实习生 盛涛

犇客

军哥说新闻

“革命小酒”调侃革命
终审:法律不予保护



扫码看视频

长沙中院知识产权法庭日前二审开庭审理了一起不正当竞争纠纷案,很有案例释法的价值。

北京某公司是以“革命小酒”研发、生产、销售为核心的企业,他们发现,湖南长沙有家商行未经其许可,在店内销售“革命小酒”,其内外包装、瓶贴与自家公司高度近似,由此,北京某公司将该商行,河北、贵州两家酿酒公司起诉至法院。长沙中院二审审理认为,“革

命小酒”是有害于社会主义道德风尚或有其他不良影响的标志,依法不得作为商标使用。因此,“革命小酒”商品名称不属于反不正当竞争法所保护的具有一定影响力的商品名称。长沙市中院作出终审判决,撤销一审判决,改判驳回原告上诉人的全部诉求。抢注类似于这种打擦边球、自带流量的商标,小心不受法律保护。 ■三湘都市报全媒体评论员 张军 视频 刘文

传世之作

《活着之上》:思考活着的意义



扫码看视频

对于活着的意义、活着的目的世人已经进行了很多讨论,写了很多文章,可始终没有一个人能够说清楚活着到底是为了什么。

或许阎真的《活着之上》会告诉我们答案。两个不同的人,两种不同对待活着的方式,两段截然不同的人生,两种迥然不同的结局。阎真说,也许一个人真的应该在这渺小的基础上建立自己的意义世界。

■三湘都市报全媒体记者
项炜 王珏

卜房者说

长沙将用公积金收益
收购社会房源作公租房



扫码看视频

近日,《长沙市关于打好经济增长主动仗推动经济高质量发展的若干政策措施》印发,关于房地产的政策,你了解吗?

从购房者角度,《措施》则提出,将健全保障房、刚需房、改善房“三房”政策体系,利用公积金增值收益收购社会房源作为公租房、保障性租赁住房。这也将更好地满足不同购房者的需要,多渠道解决低收入人群的住房问题。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚 实习生 龙思言